

60.008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. augusztus 2. vasárnap

bb.1. szállítási nagyüzem a nyugati országrészben

cser/ve/gw hgy

1981. augusztus 2.

szállítási nagyüzem volt vasárnap a nyugati országrész vasúti csomópontjain. több száz vagon árut raktak ki és be: mezőgazdasági termékeket, gépeket, alkatrészeket, tüzelőanyagot. a legnagyobb forgalom a győri teherpályaudvaron volt. a rakodást az üzemek dolgozóiból alakult önkéntes brigádok is segítették. a zöldért vállalat győri hűtőraktárában több vagon export-árut - elsősorban uborkát - indítottak utnak.

a nyugati országrész nagy forgalmu határállomásain is akadt dolga a vasutasoknak. sopronnál és hegyeshalomnál több ezer tonna tranzitárut fogadtak és továbbítottak a kgst - valamint a közös piaci országokba. a duna szigetközi szakaszán a hajózás számára kedvező, magas vízállást kihasználták a folyó menti országok hajóstársaságai. a vasárnapi forgalom a hétköznapihoz volt hasonló és mintegy 40 ezer tonna árut továbbítottak a teljes terheléssel közlekedő uszályok a felső és az al-dunai kötők irányába.

/mti/

- . -

11.29/gw

- 1 -

12.00
[Handwritten signature]

bb.2. vásár bugacon és Lajosmizsén

Lász/gw hgy

1981. augusztus 2.

ujjkorát éli a vasárnapi vásár, augusztus 2-án például bugacon és Lajosmizsén tartottak országos állat-és kirakodó-vásárt. bugacon sertésből és szarvasmarhából volt élénk a kínálat, a bazár-soron ott voltak a gyolcsosok, a kékfestők és bőrdiszművesek. Lajosmizsén a lovaknak volt nagy keletje, az igavonók 15-25 ezer forintért cseréltek gazdát. a nagy mennyiségű vemhes üzse felhozatala pedig azt jelzi, hogy a háztáji gazdaságok kevesebb nagyállat-tartást vállalnak. a Lajosmizsei vásárra például pest megyéből is felhajtották a lábas jószágokat, a választási malacok nagyrésze elkelt.

/mti/

- . -

bb.3. vizen a dunai halászok

Lász/gw hgy

1981. augusztus 2.

a duna évek óta nem fárasztja nehéz fogással a bajai halászokat. a folyó szennyezettsége, a gyakori alacsony víz-állás lassan elhalásra ítéli a nyílt vizű halászat ősi mesterségét, s egy-egy áradáskor szinte feléled a fogási kedv, s vízre szállnak a bajai halászok. így van ez most is, még vasárnap is huzzák a hálót a helyi új élet halászati tsz tagjai, s nem eredménytelenül. bár, egyre kevesebb a zsákmány a dunán és az áradás sem telíti úgy a hálókat, mint régen. most inkább az értéktelenebb keszegek kerülnek csapdába, hiányzik a hálóból, a varsából a nemeshal és főleg a ragadozó. viza egyáltalán nincs évek óta, még áradáskor sem.

/mti/

- . -

bb.5. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás debrecenben

tár/gw hgy

1981. augusztus 2.

a VII. nemzetközi gyermekrajz-kiállítást vasárnap nyitották meg debrecenben. a városi tanács kétévenként hirdeti meg a szocialista országok 6-14 éves koru gyermekeinek a pályázatát, amelyre az idén hat országból több mint 2500 rajz érkezett. ezek közül válogatták ki azt a legsikerültebb nyolcszáz rajzot, amit augusztus 22-ig tekinthetnek meg debrecenben az érdeklődők. az anyag egy része ezt követően azánkai úttörőváros gyermekalkotások galériájába kerül, a többit pedig hajdu-bihari gyermekintézményekben helyezik el. /mti/

11.39/gw

- . -
- 2 -

1205
1207

bb.4. kutyakiállítás szántódpusztán

káp/gw hgy

1981. augusztus 2.

több mint háromszáz kuty^{a)} német juhászok, bernáthegyiek, szetterek, magyar pászorok, terrierek, dogok, uszkárok, tacskók és magyar vizslák csaholásától volt hangos vasárnap a balaton déli partjának műemlékmajorja, szántódpuszta. a sió-tour és a magyar ebtényésztők országos egyesülete rendezésében bonyolították le a már hagyományos cac kutyakiállítást. harminc külföldi, osztrák és nyugatnémetek és mintegy háromszáz hazai résztvevő hozta el hűséges négy lábujját az emlékmajor sportpályájára, ahol a zsüri tagjai bíralták el, minősítették az egyes kutyafajtákat, a legszebb példányokat „fajgyőztes”, kitüntetéssel jutalmazták a külön díjakat és „bizonyítványt”, kaptak a továbbtenyésztésre alkalmasak is. az idei cac kutyakiállításon, amelyet több ezer érdeklődő tekintett meg, vásárt is rendeztek amelynek keretében agárversenyt és munkakutya bemutatót tartottak.

/mti/

mhb.6. hogy könnyebb legyen a felvételi

tas/gw hgy

1981. augusztus 2.

felvételi vizsgára felkészítő oktatótábor nyílt vasárnap keszthelyen a fizikai dolgozók gyermekei részére. a kéthetes tanfolyamra 60 olyan középiskolás diák érkezett az ország minden részéből, akik jövőre a keszthelyi agrártudományi egyetem keszthelyi vagy Mősonmagyaróvári karán, illetve a kapósvári mezőgazdasági főiskolán szeretnék folytatni tanulmányaikat. valamennyien már legalább egy éve levelező kapcsolatban állnak a felsorolt felsőfoku oktatási intézményekkel. a program szerint délelőttönként kémiai és biológiai hallanak előadásokat, a délutánt pedig egyéni és csoportos tanulással töltik. a résztvevők közül azoknak, akik az 1981-82-es tanévben érettségiznek, a tavaszi szünet alatt is szerveznek hasonló céllal oktatótábort.

/mti/

- . -

11.55/gw

- 3 -

1210
1207

bb.7. koszoruzás dunakeszin

ve/gw hgy

1981. augusztus 2.

vasárnap koszoruzási ünnepséget tartottak a dunakeszi határában lévő munkásmozgalmi emlékműnél. ezt követően a gödi fészekben - az illegális kommunisták, a haladó munkások, fiatalok és sportolók egykori találkozóhelyén - veteránok, a munkásmozgalom régi képviselői elevenítették fel a hajdani magyar testedző egyesület tevékenységét, a politikai és kulturális munka régi eseményeit. /mti/

- . -

bb.8. időjárásjelentés

gw hgy

1981. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. augusztus 2.-án 13.00 órakor:

k á n i k u l a

kontinensünk keleti, délkeleti felén folytatódott a meleg időjárás. ugyanakkor nyugati, északnyugati vidékein az elmúlt napokban csökkent a hőmérséklet. szombaton kora délután izland térségében csak 9, a földközi tengeri tib-fok környékén 38 fokot mutatott a hőmérő. déli

skandinávia, a brit-szigetek és az ibériai félsziget térségében időjárási frontok okoznak felhős, gyakran csapadékos időjárást, emiatt a hőmérséklet napközben csupán 18, 20 fokig emelkedik. kontinensünk középső és déli vidékein egyre erősebb a leszálló légmozgás, ezért kevés a felhő, meleg, helyenként szokatlanul meleg az idő. a hőmérséklet csucsértéke közép európa legnagyobb részén 30 fok fölött alakul.

háánkban szombaton csupán kora reggel volt számottevő felhőzet, csapadékról nem érkezett jelentés. általában 10, 14 órán át sütött a nap, a hőmérséklet délutánra az ország nagy részén 28 és 33 fok közé emelkedett. a változó irányú szél csak kissé élénkült meg. hajnalra 15 és 22 fok közé csökkent a hőmérséklet. vasárnap délelőtt folytatódott a derült, száraz, meleg idő. 11 órakor 24 és 30 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb. változatlan.

a balaton víz hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

/folyt. köv./

13.19/gw

- 4 -

[Handwritten signature]

bb.8. /időjárás...folyt./gw

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

derült, száraz, fülledt meleg idő, gyenge légmozgás. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17 és 22 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30 és 35 fok között.

a duná vizállása budapestnél: 454 cm, a víz hőmérséklete: 16,5 fok.

/mti/

- . -

bb.9. a fotóklubok szegedi szalonja - kiosztották a díjakat

tób/gw hgy

1981. augusztus 2.

a hazai fotóklubok 17-ik szalonját vasárnap nyitották meg szegeden a bartók bé

la művelődési központban. huszonöt klub, fotóklub és stúdió tagjainak felvételeit ítélte a zsűri bemutatásra alkalmasnak, 73 szerző 127 fotója került a közönség elé. az amatőr fotósok felvételeikkel mai életünk jelenségeinek művészi megörökítésére, munka-és emberábrázolásra törekedtek.

a szegedi városi tanács művelődésügyi osztályának vándordíját - immár negyedik alkalommal - a pécsi mecseki fotóklub „focus” csoportjának ítelték oda. a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága tiszteletdíját a debreceni fotóklub kapta meg.

tíz egyéni díjat is átadtak. a nyertesek: török lászló /vác/, kovács lászló /baja/, máté andrás /debrecen/, cseri lászló /pécs/, kürti mihály /pécs/, szalay ákos /budapest/, süli istván, gyenes kálmán, vadász györgy /debrecen/, szabó lászló /székesfehérvár/, ujhelyi istván /budapest/ kapta.

a fotóklubok szegedi szalonjának múlt évi nagydíját elnyert cseri lászló, a mecseki fotóklub „focus” csoportjának tagja önálló kiállítását is megnyitották vasárnap a bartók művelődési központban. mindkét tárlat augusztus 30-ig várja az érdeklődőket. /mti/

13.58/gw

- . -
- 5 -

[Handwritten signature]

bb. 10. nemzetiségi találkozó bánkon

csiz/gw hgy

1981. augusztus 2.

mintegy tizezren voltak kíváncsiak vasárnap a bánki nemzetiségi találkozóra, a Nógrád megyei nemzetiségi napok hagyományos záró eseményére. az ünnepséget népviseletbe öltözött szlovák és német nemzetiségi, valamint magyar művészeti együttesek színpompás, dalos-táncos menete nyitotta meg. a vízi színpad előtti szabadtéri nézőtéren helyet foglaltak a huszonnégy nógrád megyei nemzetiségi község képviselői. ott voltak a nógrád megyei politikai és társadalmi szervezetek, a magyarországi nemzetiségi szövetségek, valamint a szlovákiai losonci járás küldöttségének képviselői is. a népes nagygyűlésen dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta hazánk lenini nemzetiségi politikáját, amelynek következetes megvalósítását immár tizenötödik bizonyítja a szlovák és német nemzetiségek bánki találkozója.

a nagygyűlést követően a nógrád megyei együttesek és szólisták mellett bemutatta műsorát a losonci járás népi együttese, a gyetvai podpolonec együttes, valamint az ndk-ban élő szorb nemzetiség népi együttese is. megrendezték a magyarországi szlovák nemzetiségi lap, a ludove noviny napját. a programot nép- és iparművészeti vásár, délután pedig népdalműsor tette változatossá.

/mti/

- . -

bb. 11. delegáció utazott esztergomból espooba

ber/gw hgy

1981. augusztus 2.

az esztergomi tanács delegációja vasárnap espooba utazott. már 7 éve van kapcsolatuk a helsinki melletti kisvároskával. látogatásukon kidolgozzák az újabb öt évre szóló együttműködési tervet, megismerkednek azzal, hogyan egyszerűsítik, korszerűsítik finnországban az államigazgatás technikai feltételeit és módszereit, milyen a kapcsolat a tanács választott testületi és szakigazgatási szervei között. tanulmányozzák a városépítés, városfejlesztés finn módszereit, a közművelődési és kulturális élet szervezését, a művészeti életet.

a delegációval együtt esztergomi fiatalokból álló tizenöt tagú csoport is elutazott. a két város között ez az első ifjusági cserelátogatás.

/mti/

- . -

14.08/gw

- 6 -

14.08/gw

bb. 12. felhasználható: az esti órákban

befejeződött a buza aratása

i/jf/gk/gw hgy

1981. augusztus 2.

vasárnap esti jelentés szerint országszerte befejeződött a buza aratása.

a nagy munka az idén a szokásosnál öt-hat nappal korábban kezdődött, a tavalyihoz képest még ennél is előbb - mintegy két héttel hamarabb - indíthatták a kombájnokat a gazdaságok. a tavaszi szárazság ugyanis előre hozta a kalászosok érését és ezt a folyamatot gyorsította a juliusi kánikula is.

a munka, mindent egybevetve, zavartalan volt. egyfelől, mert az időjárás kedvezett, az arató-cséplő gépeknek mindössze egy-egy napot kellett állniuk az esők miatt, de ez a kieső idő még jól is jött, hiszen nedvességutánpótlást kaptak az őszi érésű növények. másfelől általában rendben volt a mezőgazdasági üzemek kiszolgálása, mindvégig egyenletesen kapták a gépészek az üzemanyagot, az áfor vállalat időben gondoskodott a nyersolajról, a termés átvétele is folyamatos volt; a gabona tröszt vállalatai több mint 1500 átvevőhelyen fogadták a búzát, néhol még éjszaka is kiürítették a gazdaságok teherautóit és a bérkocsikat, a tavalyihoz képest kevesebb költséggel járt a termés mesterséges szárítása. a kisebb esők után jóformán még lábon megszáradt a buza, és jóval kevesebb olajra volt szükség a buzaszemek kiszáritásához.

a legnagyobb gondot az idén is az alkatrészellátás okozta. általános az a vélemény: csakis a kedvező időjárásnak köszönhető, hogy a gépek viszonylag kevés csere darabbal dolgozhattak. az aratás utolsó időszakára azonban még így is kifogytak a raktárakból fontos alkatrészek, ami átmeneti fennakadást okozott.

az aratás még folytatódik, hiszen a rozs és a tavaszi árpa mintegy 90 százaléka még lábon van és a zab vágásával alig jutottak túl a félidőn. mindenekelőtt a hegyvidéki gazdaságokban van még aratni való, több északi megyei nagyüzemben még csak most látnak hozzá a zab betakarításához.

jó ütemben haladnak az aratás járulékos munkálatai, a szalmát időben lehozzák a földekről, a másodvetések is folyamatosak. az elmúlt évi 50 ezer hektárral szemben az idén eddig 83 ezer hektárra került ismételt termesztéssel növény.

/mti/

- . -

14.19/gw

- 7 -

14.19/gw

bb.13. felhasználható: 19 órakor!

14.000 néző - évadot zárt a pécsi nyári színház

han/gw hgy

1981. augusztus 2.

vasárnap zárta évadját a pécsi nyári színház, amely bucsuzóul három helyszínen tartott előadást, a pécsi szabadtéri játékszínen a balettest, 81 című háromrészes bartók-
-emlékműsort, a villányi szoborparkban ugyancsak bartók: szabadban című zenéjére készült balettet adták elő, míg a pécsi tettyei játékszínen molière fősvényét látta a közönség.

a három hetes színházi program gyorsmértékkel elégedettek a rendezők, a műsoron szerepelt 46 előadást, köztük a 11 bemutatót mintegy tizennégyezren tekintették meg, az előző évihez képest megkétszereződött az eladott jegyek száma, az öt helyszínen a látogatottság átlagosan hetven, -hetvenöt százalékos volt, az utazási irodák révén másfélezer nézőt hoztak pécsre az ország különböző részeiből, több tanulságot is levontak a rendezők, még korszerűbb, színvonalasabb szolgáltatást kívánnak biztosítani a következő évadokban, beleértve a nézőtéri helyek számát, kényelmét, a pontosabb tájékoztatást, jobb vendéglátást, a pécsi nyári színház a jövőben is megtartja fő arculatát, a táncot, elsősorban a modern balett határozza meg műsorát, de az idejéhez hasonlóan, helyet adnak olyan népszerű programoknak, mint például most a szenegáli állami együttes fellépése, vagy a csókos asszony című operett előadása volt.

ez évben bartók emlékének tisztelgett a táncművészet pécssett, jövőre kodály zoltánra emlékeznek, a nagy zeneszerző és népzene kutató születésének századik évfordulója alkalmából.

/mti/

- . -

bb.15. felhasználható: 19.30-kor!

az esterházyak zenéje a tatai várban

ber/gw hgy

1981. augusztus 2.

a 18. században tatán élt esterházy család udvarának gazdag zenei életét elevenítették fel vasárnap a tatai várban rendezett hangversenyen, a musica antiqua együttes több művet szólaltatott meg a pannonhalmi táncgyűjteményből, valamint az esztergomi biblioteka kódexeiből válogatott magyar- és szlovák táncokból, előadták verseghy ferencnek, a „magyar hárfásnak énekei”, című megzenésített versét.

/mti/

- . -

14.34/gw

- 8 -

15.10
15.10

bb.14. felhasználható: 19.00 órakor!

mozart és vivaldi-est a jáki templomban

kre/gw hgy

1981. augusztus 2.

vasárnap a jáki műemlék templomban rendezték meg a szombathelyi szimfonikus zenekar hangversenyét, melyen mozart és vivaldi műveit szólaltatták meg, a magyarországi román stílus-építészet rémekében már hagyományosan évek óta tartanak hangversenyeket, most a nagyszerű koncert műsorán mozart három templomi szonátáját, laudate dominum című művét, valamint vivaldi gloria című darabját hallhatták az érdeklődők, az est szólistái voltak: andor éva /szoprán/, németh zsuzsa /alt/ és fülöp attila /tenor/, közreműködött a veszprémi liszt ferenc kórus, a szombathelyi szimfonikus zenekart petró jános vezényelte.

az eseményre nemcsak vas megyéből, hanem az ország különböző vidékeiről, s a szomszédos ausztriából is érkeztek zenekedvelők, s ott voltak a hangversenyen a tizenötödik nemzetközi bartók szeminárium huszonhat országot képviselő résztvevői, zenepedagógusai is.

/mti/

- . -

bb 16. hazaérkezett az mszmp küldöttsége madridból

tr/ny hgy

1981. augusztus -.

vasárnap hazaérkezett madridból az mszmp küldöttsége, amely résztvett a spanyol kommunita párt x. kongresszusán, a delegáció vezetője győri imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb agitációs-és propaganda osztályának vezetője, tagja horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője volt.

/mti/

- . -

bb.17. idei kánikulai rekord

i/kg/tr/gw hgy

1981. augusztus 2.

az idejének rekordmelegét mérték vasárnap budapesten, délben 33 fok volt árnyékban, kánikula alakult ki az egész országban, mindenhol 30 fok felett állt meg a hőmérő higanyszála, s a legmelegebbet baján mérték, ahonnan 35 fokról érkezett jelentés az országos meteorológiai szolgálathoz, augusztus első napjaiban csupán 1907-ben volt ennél melegebb, augusztus másodikán 36 fokos hősről szól a meteorológiai krónika.

/folyt.köv./

15.43/gw

- 9 -

16.07

bb.17. /idei kánikulai....folyt./gw

a rekkenő melegben is élénk volt a turista és kiránduló forgalom országszerte, több mint harmincezren fordulak meg szegeden, ahol a Szabadtéri játékok a félidőhöz érkeztek, s vasárnap este is telt ház előtt adták elő a cigánybárót, sok turista kereste fel sopront és környékét is, közöttük csehszlovák és osztrák turisták. Legtöbben a gyógy-és termálvizes strandokat keresték fel, de forgalmas napot zárt nagycenk, pannonhalma és fertőd is.

budapesten csaknem megdőlt az idei strandrekord, délutánig több mint 80 ezren váltottak jegyet a fürdőkhöz, 17.000-en kérészték fel a palatinust, több mint 18.000-en a szabadság és 14.000-en a csepel strandfürdőt, a bkv süritett járatai már a kora reggeli órákban tele kocsiakkal érkeztek a strandok bejáratához. a szokatlanul nagy forgalom volt az állatkertben, ahová több mint 7 ezren látogattak, a vidám parkba pedig 11.000-en váltottak jegyet.

/mti/

bb.18. állványtűz a nagymező utcában

i/kg/tr/gw hgy

1981. augusztus 2.

vasárnap délután kigyűülladt a vi. kerület, nagymező utca 8-as számú ház előtt tatarozás céljából felállított fa állványzat, a tűz nyomán keletkező hőhatásra az i. és ii. emeleten megrepedtek, illetve betörték az ablakok, egyes lakásokban a függöny, és néhány bútor is tüzet fogott, a tűzoltóság eloltotta a tüzet.

szakértők bevonásával vizsgálják a tűz keletkezésének okait.

/mti/

16.45/gw

17.05
17

bb.19. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. augusztus 2.-án zárásig:

gw...hgy

1981. augusztus 2.

1. szállítási nagyüzem a nyugati országrészben
2. bugacon és lajosmizsén
3. vizen a dunai halászok
4. kutyakiállítás szántódpuszán
5. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás debrecenben
6. hogy könnyebb legyen a felvételi
7. koszoruzás dunakeszin
8. időjárásjelentés
9. a fotóklubok szegedi szalonja
10. nemzetiségi találkozó bánkon
11. delegáció utazott esztergomból espooba
12. befejeződött a buza aratása
13. évado zárt a pécsi nyári színház
14. mozart és vivaldi-est a jáki templomban
15. az esterházyak zenéje a tatai várban
16. hazaérkezett az mszmp küldöttsége madridból
17. idei kánikulai rekord
18. állványtűz a nagymező utcában
19. hírjegyzék

/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy

18.01/gw

18.01/gw

- . -

- 11 -